

Ayer se continuó avanzando en Extremadura, conquistándose el pueblo de Aldehuela, dos cotas y varias posiciones

En el frente de Valencia se han rechazado ataques enemigos en el sector occidental

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY.

En el frente de Extremadura se ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, habiendo sido brillantemente conquistados el pueblo de Aldehuela, las cotas 541, 542 y 571, que constituyen el Cerro Gómez y también otras importantes posiciones al Sur de Puerto Llano, después de derrotar al enemigo, que intentó oponerse a nuestro avance y que sufrió numerosas bajas y abandonó gran cantidad de material y prisioneros.

En la zona de La Serena han prosiguído las operaciones de limpieza, siendo varios los centenares de presentados y prisioneros cogidos hoy, entre los que se cuentan un Comisario Político y algunos jefes y oficiales.

Se ha seguido cogiendo asimismo mucho material que aumenta el de días pasados, siendo tan enorme la cantidad recogida, que no ha sido posible clasificarlo hasta ahora, a pesar de la actividad desplegada por nuestro servicio de recuperación.

En el frente de Valencia se han rechazado algunos contraataques de los rojos en el sector occidental.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha sido grande la actividad desplegada por nuestra aviación en el día de hoy, habiendo cooperado a las operaciones de las fuerzas de tierra y bombardeado las concentraciones enemigas, causando en ellas elevadísimas pérdidas. Salamanca, 29 de julio de 1938.—III Año Trifurcal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Los «rojos» han destruido las célebres planchas de Goya

Vitoria.—La prensa inglesa ha dado la noticia de la destrucción de una exposición de grabados de Goya en el Victoria Albert Museum de Londres, y el "Times" confirma la referencia dada por los rojos en un folleto anunciador de dicha exposición por el que se llega al conocimiento de haberse inutilizado las planchas de Goya que se conservaban en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando en una tirada hecha sin duda con exclusivos fines de lucro ante los que no se ha reparado en destruir una de las obras más geniales del pintor aragonés. Es de lamentar la colaboración que para esta labor destructora han tenido los rojos en los elementos técnicos y en los artistas, quienes debieran poner coto a tales desmanes. La Jefatura Nacional de Bellas Artes interviene en este problema realizando gestiones conducentes a evitar en lo posible este daño y este despojo.—Faro.

Suspensión de 49 maestras

Vitoria.—El Jefe Nacional de Primera Enseñanza ha firmado ayer mañana una comunicación a la sección Administrativa de Primera Enseñanza de Granada, a fin de que se suspenda el abono de haberes a 49 maestras residentes en dicha capital y procedentes de zona no liberada, las cuales habían dejado de solicitar el regentar escuelas en otras provincias, debiendo servir esta medida como aviso a todos los maestros que no desampañen escuelas y que han de solicitarlas con arreglo a la circular de 31 de agosto último, pues en otro caso no se les podrán acreditar haberes, ya que con ello se ocasionaría un grave quebranto al Tesoro Nacional.—Faro.

Rara vez un contagio ocasional produce la muerte en el niño, pero evita los contagios reiterados e intensos.

Escenas de horror por tierras de Extremadura

Una dramática caravana de personas derechistas--mujeres y sacerdotes--ametralladas por los rojos bajo la luna de Julio

(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA FARO EN EL FRENTE SUR.)

Un buen día fué el rey San Fernando el que ordenó a los Caballeros de la Orden de Calatrava la conquista de la Sierra de Benquerencia y de la Serena. Ahora, al cabo de los días, ha sido otro gran capitán de España, Franco el que ordenó a otros caballeros, conduciendo por la maná hábil del general Queipo del Llano la reconquista de estas tierras mancilladas por el marxismo.

En la gran plaza de toros que es la bolsa cerrada en la Serena continúa la corrida del enemigo.

En la corriente tranquila del Zújar se han visto espectáculos de horror, especialmente en su vértice cerca de Villanueva de la Serena, allí donde se confunden sus aguas con las del Guadalmez.

Había salido de Don Benito un numeroso grupo de personas para ser asesinadas en la noche del sábado último.

Caminaban hacia Villanueva de la Serena y entre ellos había unas 25 mujeres jóvenes, acusadas tan solamente de ser derechistas. En aquel calvario todos unidos rezaban

La deficiente ventilación e insalubridad, la multiplicidad de infecciones, todo lo que hace flaquear la resistencia orgánica, aumenta la disposición a la tuberculosis.

los mártires. Un sacerdote, don Antonio Eugenio Pérez y siete personas más al llegar al Puente del Haba fueron fusilados y los demás continuaron su triste camino.

En el Zújar que trae consigo aguas del Valdeazogue sobre reflejos de granito la noche alumbra nuevos luceros.

Tuvieron noticia los rojos que conducían a la expedición que la conjunción de las tropas del Centro y del Sur se había realizado. Alinearon a todos sus prisioneros y unas docenas de fusiles ametralladores segaron las vidas de casi todos ellos. Después huyeron los milicianos. Y entre los muertos seis hombres pudieron salvarse por no haber sido alcanzados por los disparos.

Y así es todo el historial triste

de la Serena, que aún no conoce la "serenidad" porque la Justicia ha de seguir con la operación militar y con el pan para los pobres hambrientos llegará el castigo para los inicuos criminales.

Muchos sacerdotes y religiosos han caído, mártires de su fe. Otros los menos, han sido trasladados a Madrid y Levante, pero una gran región de Extremadura, la gloria vieja, oro secular de nuestra propia historia, ha pasado a las manos

de España y con ella la tierra que vio nacer al conquistador de México, Medellín, pueblo natal de Hernán Cortés y allí donde el Guadiana separa el llano de Los Pedroches de La Serena, se delimita ahora la frontera bélica de la guerra en el Sur, muy cerca del corazón de España.

Van llegando a estos pueblos liberados camiones y más camiones con prisioneros. "Auxilio Social" reparte millares de raciones de co-

midas y pan blanco en todos los hogares redimidos.

Se va recuperando y clasificando mucho material y nuestras fuerzas van regularizando la vida en los 23 pueblos ocupados, a donde llegó ya con la bandera de España la paz y el orden.

Ayer ha continuado el avance, habiéndose ocupado, además de las cotas que constituyen el Cerro Gómez, el pueblo de Aldehuela.—FARO.

Pronto terminó la euforia roja

La realidad ha demostrado a los marxistas que se habían metido en un callejón sin salida y que la «victoria» se ha convertido en espantosa derrota

(Crónica especial para EL DIARIO facilitada por la "Agencia Faro")

La alegría que derrocharon los rojos al dar la noticia del cruce del Ebro, ha terminado.

Aquellos baladronadas que adobaron el parte no se han repetido. Escucamente decía hoy que se habían dedicado a la labor de limpieza de la zona conquistada.

¿Qué se han hecho de aquellos pomposos anuncios de que su avance sería continuado en jornadas sucesivas?

Es la mejor demostración de que las cosas marchan bien para nosotros.

Lograda la sorpresa, lanzaron a los cuatro vientos la noticia y proclamaron por todos los medios su victoria. La realidad les ha demostrado bien palpablemente que se habían metido en un callejón sin salida y que la victoria se había convertido en espantosa derrota.

Ya en el primer momento reconocieron que nuestra aviación había actuado de un modo "apastante". Esta palabra fué justamente la empleada por los rojos; "apastante", a cual era una declaración de que nuestros magos del aire habían derribado los que ellos creían iba a ser una empresa arrolladora. Seguramente a estas horas están bastante contrariados por no decir arrepietidos, ya que ellos no se arrepienten

nunca de haber comenzado estas fuerzas salen desbaratadas y maltratadas.

Tienen una disculpa: nuestros soldados avanzan victoriosamente en dirección a Levante y en Extremadura se ha conquistado en cinco días una extensión enorme de terreno, siendo el avance arrollador. Todo esto lo esperaban ellos y forzosamente habían de pensar en hacer algo que levantase la moral de sus tropas y de los adeptos de su retaguardia.

Después del escarmiento de Temp y de Balaguer, no ignoraban a cuanto se exponían, pero por si acaso la suerte les ayudaba esta vez, algo había que hacer y este algo fué aprovechar el estiaje para cruzar el Ebro.

La movilidad de nuestro Ejército y las prevenciones del mando, tenían que hacer fracasar la intención y primero la aviación y después nuestros gloriosos infantes, ya les han demostrado y continúan con la demostración que los nombres que ellos utilizaron como compendio de victorias, como son Brunete, Belchite y Teruel, han resultado al final y al cabo nombres que quedarán como recuerdo de sus más espantosos desastres.

Eso está siendo el resultado de su famoso cruce del Ebro.

La victoria se ha convertido en otra nueva hecatombe, de la cual sus

¿Se quiere otra demostración todavía más terminante? Pues, atención, que la cosa lo merece:

"Radio Fija Republicana", decía esta tarde, comenando el victorioso cruce del Ebro: "Es posible que el infortunio todavía no se haya cansado de acompañarnos, pero la victoria se ha logrado". Ya reconocen ellos mismos que su victoria es dudosa, pues "todavía el infortunio no se ha cansado de acompañarles". Por el frente de Levante solamente han ocurrido ligeras escaramuzas, pues de tal pueden calificarse los contraataques que han sido rechazados victoriosamente.—Faro.

El Rey de Bélgica irá a París

Para asistir a la inauguración del monumento erigido a su padre Alberto I

París.—Se confirma que el Rey Leopoldo de Bélgica, vendrá a París en el próximo otoño para asistir a la ceremonia de inauguración de la estatua de su padre Alberto I.

El Soberano de Bélgica vendrá acompañado de la Reina Madre y de su hermano el Príncipe Carlos. La inauguración tendrá lugar el 15 o 16 de octubre.

El Rey no estará en París más que 16 horas.—Faro.

Asalto a una Exposición antifascista en Bruselas

Bruselas.—Cincuenta personas entraron ayer tarde en la exposición antifascista de Bruselas. Después de haber destruido el stand organizado por los socialistas, rompieron y quemaron los folletos de propaganda.

Resultaron dos heridos, pero no hubo detenidos.—Faro.

Bruselas.—En el curso de las pesquisas llevadas a cabo en el local de la Legión Nacional, la policía interrogó a varias personas que forman parte del grupo que asaltó la Exposición antifascista que había sido inaugurada por los ministros de la España roja, de los soviets y de China en Bruselas.

Se sabe de buena fuente que la acusación de robo de la caja no es más que una pequeña maniobra de los organizadores de la Exposición. La Legión Nacional rechazó tal supuesto asegurando que se habían limitado a asaltar la Exposición, porque no estaban dispuestos a tener agravios a la España Nacional, cuyos hijos luchan tan heroicamente por la civilización contra la barbarie.

La Policía ordenó la clausura de la Exposición.—Faro.

¿Espectador habitualmente? Hacedos analizar la expectación. Podéis inocentemente estar sembrando la muerte entre vuestros hijos. Alisd al niño del foco tuberculoso; un paciente, un amigo, los negarían todo para vuestro pequeño exposte?

JULIO RAMOS

¡Qué terrible sacrificio de vidas el que han hecho los rojos en su insensata intentona del río Ebro!

La batalla del «paso del Ebro» duró 18 horas y en ella los rojos sufrieron uno de los escarmientos más duros de la guerra

(CRONICA DE JULIO RAMOS ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "FARO" EN EL FRENTE DE LEVANTE.)

He recorrido de punta a cabo la costa que ha vuelto a ser española en el Mediterráneo. Desde Nules hasta Amposta no me he separado del mar sino siguiendo los vaivenes de la magnífica carretera y aun allí cuando he llegado a las tremendas voladuras que los rojos

frecuaron tanto al Norte como al Sur, me he encontrado con algo que ya no es una sorpresa: todos los enormes destrozos están reparados y las rutas arregladas y los puentes reconstruidos, muchos definitivamente y otros en vías de ello. Las armaduras para el cemento están levantadas y los muchachos trabajan tan incansablemente que la guerra parece que pasó por aquí hace muchísimo tiempo.

Pero os he hablado de Amposta y es menester que diga algo más a propósito de esta ciudad que desde la desembocadura del Ebro ha visto tan de cerca la última intentona fracasada de los rojos. Ciertamente, lo que os tengo que decir es lo que ya suponéis: en Amposta hay tranquilidad absoluta y yo he llegado, como lo puede hacer cualquier viajero, hasta la misma entrada del puente que los rojos volaron al retirarse. Allí la guardia os aconseja que no marchéis más adelante, porque a pesar del parapeto los rojos tiran fuerte. Pero en la otra orilla se les ve dedicados constantemente a la tarea de cubrir trincheras y más trincheras. Y un espectador simple, ingenuo de la guerra, se pregunta: pero si han cruzado el río, aunque hayan tenido que volver grupas, ¿por qué diablos se preparan a defenderse? ¿Es que no se consideran seguros ya ni al otro lado?

Claro que escritas estas preguntas sobre la afirmación de dónde estamos nosotros y en qué ha parado la famosa intentona de los marxistas. Por este sector, el enemigo

pasó el río en barcazas y en varias pasarelas que construyó durante la noche. ¿Cuántos pasaron? Es muy difícil la evaluación y ya casi no hace al caso, pero lo importante, lo que yo he comprobado siguiendo la línea de nuestras posiciones, es que éstas son las mismas que eran antes, pero, ¡qué terrible sacrificio de vidas el que han hecho los enemigos en su intentona insensata!

Pronto, apenas iniciaron su empresa descabellada, nuestros soldados les respondieron adecuadamente. Las trincheras de la orilla del río, que no tenían más objeto que servir de avanzada de protección y vigilancia, informaron de la importancia de los propósitos rojos y nuestros soldados se concentraron en sus posiciones defensivas perfectamente emplazadas. Llegó el ataque enemigo con gran lujo de fuerzas y fué recibido con fuego implacable. Los rojos forzaron el paso del río por varios sitios y en todos ellos nuestras ametralladoras les recibieron trágicamente. La lucha se generalizó terriblemente y pronto les llegaron refuerzos a nuestros puestos avanzados para responder cumplidamente a la agresión. Fué, como es obligado en este género de acciones, una lucha feroz, sin cuartel. El enemigo traía, como base de sus fuerzas de choque, varias brigadas internacionales y esto sí, para ellos, podía ser una esperanza o una garantía, para los nuestros, era el más preciado de los estímulos. Pero el jefe de nuestras fuerzas dispuso de los hombres suficientes para desmol-

verse y pudo pasar al contraataque. Esto entra casi en la categoría de lo inaudito, pero es rigurosamente exacto: nuestras tropas, agredidas por los que habían cruzado el río, pasaron a las pocas horas al ataque y las fuerzas, en habilísima maniobra, fueron aprisionando a los rojos que quisieron resistirse tenazmente; porque sin duda tenían órdenes severísimas de no ceder un paso. Pero les fué totalmente imposible, porque nuestras tropas estaban decididas a desahacerles.

Y fué una lucha feroz, en la que hablaron de continuo las bombas de mano y algunas veces hasta los cuchillos. Hasta que cundió la desmoralización y el pánico y los rojos se dieron perfecta cuenta de que a medida que pasaban las horas crecía nuestra moral y su situación de pretendidos invasores resultaba más comprometida. Entonces quisieron retroceder por el mismo camino, pero ya era tarde. Nuestros cañones, hábilmente emplazados, habían localizado los puentes enemigos y simultáneamente de dos cañonazos quedaron destruidos dos.

Si queréis, sobre todo los que tengáis nociones de guerra, entenderéis que la hazaña es un poco extraordinaria; no importa; en la guerra hay casualidades. Y lo cierto es que se suceden los hechos providenciales, y éste es uno de los más destacados. Porque inmediatamente que los fuegos de nuestros cañones intensificaron los esfuerzos sobre esta zona, el trágico

desastre adquirió caracteres de pavor. Los rojos trataron de salvarse, buscando la huida, pero el río les cortaba fatalmente la salida y principiaron las peleas por las pocas lanchas que aun estaban intactas mientras que los que sabían nadar trataban de ganar a nado la otra orilla.

Entonces nuestras ametralladoras llegaron a poseerlos de la misma línea de avanzada que antes teníamos y fué con todo su estopito la caza del hombre mientras esos hombres no querían entregarse prisioneros o insistían en acciones ofensivas.

Finalmente, empezaron a surcar las aguas del río en busca de la desembocadura centenares de hombres ahogados y ni uno solo de los rojos quedó en la orilla derecha que no estuviera en nuestro poder o vagara el desdichado pronto a entregarse al primer requerimiento.

La batalla, en plazo de lucha intensísima, había durado más de 18 horas y lo más extraordinario del caso es que el enemigo, que inició la operación con tono de gran ofensiva, fué contestado tan violentamente que además de retirarse al otro lado del río se había dejado en éste—y he de insistir nuevamente en que escribo solo del sector que he recorrido—más de 500 cadáveres, aparte otros tantos prisioneros entre nacionales y extranjeros.

Ahora el río arrastra constantemente restos de barcazas, cadáveres de ahogados y de muchos heridos que se tiraron al agua con la esperanza de salvarse y enseres de todas clases de un ejército en desastre.

El episodio se concluirá rápidamente con una de las lecciones más duras que la guerra ha proporcionado al marxismo.

Los Países Bajos reconocen "de facto" al Gobierno nacional

La bandera bicolor fué ayer izada en nuestra representación de La Haya

Burgos.—Por canje de notas entre el Representante del Gobierno Nacional español y el Ministerio de Negocios Extranjeros de los Países Bajos, verificado ayer, se ha establecido la relación oficial entre ambos países mediante el intercambio de Agentes que tendrán por misión el cuidado y defensa de los intereses de sus naciones y el establecimiento, de manera normal, de relaciones con el país donde residen.

Además de los Agentes se designarán sub-agentes en las localidades que de común acuerdo se determinen, los cuales tendrán por misión el ejercicio de las funciones consulares reconocidas por el Derecho internacional.

Los agentes y sub-agentes tendrán derecho a enarbolar su pabellón nacional y a hacer uso de su escudo en sus domicilios oficiales.

Los navios nacionales que enarbolan su bandera serán libremente admitidos en los puertos de la otra parte.

En el cumplimiento de su misión, los agentes tendrán acceso al Ministerio de Asuntos Exteriores y por mediación de este Ministerio a las demás autoridades. Gozarán de plena libertad de comunicación con su Gobierno y con sus sub-agentes por

EL JOVEN

Anastasio Gago Docio

DE GUAZA DE CAMPOS

Camisa Vieja de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Cabo de la 2.ª Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Palencia

Muerto gloriosamente en defensa de Dios y de la Patria

el día 20 de Julio de 1938 a los 26 años de edad

D. E. P.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons y Sección femenina de Guaza de Campos, suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

El poeta Manuel Machado, juglar de la nueva España

Su próximo libro será una exaltación de patriotismo y religiosidad.—Confidencias de una entrevista

La pluma es, en la guerra, la única arma del poeta. Manuel Machado, soñador lírico de la mejor escuela sevillana—nos ha dado el ejemplo. Incansable, haciendo gala de su ardiente fe en los destinos de España, Machado ha sabido luchar también desde los primeros días del glorioso Alzamiento en las vanguardias de la literatura nacional. En él ha parecido renovarse más viva y fecunda que nunca la inspiración lírica de su juventud. La Real Academia Española le cuenta ya entre sus mejores. Figuras gloriosas de nuestra Cruzada y las gestas heroicas que la España de Franco ha vivido, tienen en Manuel Machado el cantor más adecuado y exquisito. Todo esto ha justificado la curiosidad de una entrevista.

—¿Qué vida hace el poeta? ¿Qué proyectos literarios tiene?

Por una calle soleada de Burgos se ven a lo lejos las torres afiladas de la Catedral. Es una tarde luminosa de estío. La ciudad vive en medio de la corriente febril que la ha impreso su conciencia de capitalidad del Estado. En la calle desfilan las milicias uniformadas. El soláreo o el oficial que ha vuelto del frente aprovecha las horas felices que le brinda la acogedora ciudad del interior. Se vive, sin embargo, con toda intensidad la emoción de la guerra. En este continuo ir y venir de gentes, de este eterno y renovado tráfico humano, se desliza la vida del poeta. La ventana de su cuarto da sobre un jardín. Hay unos tiestos con flores que recuerdan, sin duda, un lejano balcón de Sevilla cuando el hombre de hoy era todavía estudiante.

—¿Alguna historia de amor en su vida?—le preguntamos.

—Sí. Una. Una de esas que no se saben como empiezan y que luego no se olvidan nunca. A "ella" la conocí siendo yo casi un chiquillo. Estaba entonces en Sevilla y allí el amor se empieza a hacer poco menos que en la infancia. Inspiró casi la mayoría de mis mejores versos. Pero no fue un cariño enfermizo. Aquello terminó como debía humanamente terminar y hoy "ella" es mi mujer. Claro está que muchos de mis contemporáneos se han valido de versos para hacer el amor a sus novias.

En el fondo de la habitación se ha recortado la silueta de una mujer. Lleva un traje blanco, alegre. Ha ordenado unos libros, ha recogido unos papeles. Contrasta con algunas canas prematuras la bella serenidad de un rostro que ha sabido vencer el peso de los años.

—Es ella—me dice Machado señalando en la distancia. La compañera de mis éxitos y mis trabajos. A ella debo la salvación de mi vida y cuando muera le deberá la de mi alma.

Ha habido unos instantes de silencio en la conversación. El pensamiento de mi interlocutor parecía lejano en el tiempo y en el espacio. ¿Recordará acaso los años de su juventud? Y el curso de la entrevista derivó fluidamente hacia una evocación de los primeros años de lucha.

—¿Cuándo empezó usted a escribir?

—Tenía yo entonces doce años. Casi acabábamos de llegar de Sevilla a Madrid y mi hermano y yo empezamos a escribir nuestras primeras comedias.

—¿Cuál fue la primera composición que publicó?

—Creo que un soneto. En "Vida Galante", una revista pobrecita que apenas tenía una docena de suscriptores. Sin embargo, cuando vi por primera vez mi nombre en letras de molde, sentí una peculiar emoción de felicidad como si hubiese conquistado un mundo.

—¿Desde entonces no dejó usted ya de escribir?

—Sí. Y desde entonces también empecé a darme cuenta de uno de los muchos absurdos de la vida. Llegó el instante en que yo podía aspirar a cobrar mis trabajos. Pues bien, los que por unos versos míos me daban en los primeros años de mi vida literaria dos duros, me llegaron a pagar pasados los años, más de mil pesetas.

—¿Cultivó usted el periodismo?

—Sí. Pero al margen de toda pasión política. Yo he tenido colaboraciones puramente literarias y de crítica dramática.

—¿Y ahora?

—Los tiempos son otros y todos tenemos que luchar. Yo desde las columnas de "A B C" intento destacar las enseñanzas de la guerra. Y esta es, desde luego, una de las tareas periodísticas que he realizado con mayor entusiasmo. Para fuera también hago "cenas". En "Occident" de París y "Spain" de Nueva York, y todas las demás revistas—muchas de ellas de admirable propaganda—que con tanto acierto y

esmero se editan en defensa de la Causa Nacional, colaboro también constantemente.

—En estos momentos ¿cree usted que la guerra influirá en la poesía?

—Hacer el amor y hacer la guerra son las dos grandes tareas de la humanidad. Es natural que si la lírica se ha inspirado generalmente en el primero, no es de extrañar que ahora florezca con nuevos bríos merced a la segunda. Querere y luchar. He aquí el destino de los hombres que durará mientras el mundo exista. Por eso en tanto que la vida humana no se haya agotado sobre la tierra, habrá poesía.

—¿Nuestro Movimiento ha descubierto valores literarios?

—Más bien se han consagrado valores que ya existían y que, sin embargo, permanecían ignorados de la gran masa del público. Así Riquelme, Lain Entralgo, Urrutia, Rosales, Torrente y algunos más que luchó por recordar en este momento. Ellos han logrado el milagro de que la lírica se haya mejorado a consecuencia de la guerra.

—Se dice que prepara usted un libro. ¿Podría usted decirme algo de él?

—Se trata de un devocionario poético que titularé "Horas de Oro". Recojo en él poesías religiosas y patrióticas escritas recientemente. Esta fase última de mi producción por estos momentos de revalorización espiritual que representa nuestra Cruzada. Esta obra mía de hoy es una contribución íntima hecha y sentida con toda mi alma en favor de la causa nobilísima que sostiene nuestra Patria. Para mí, nuestro Glorioso Alzamiento Nacional se polariza en

tre dos figuras, que una en lo humano y otra en lo divino, resumen el sentido de nuestra guerra. Franco, sobre el suelo de España, y Dios desde su cielo acabarán de forjar—yo presiento que en breve plazo—la obra perfecta de la victoria final.

La habitación va quedando en penumbra. Atardece ya. Desde un jarraín próximo sube un tenue clamor de pájaros. La entrevista fluye por el cauce de una conversación cordialísima. Hemos de teatro.

—El último beneficio, dice Machado, de María Guerrero, fue con el "Julianillo de Valcárcel" que hicimos en colaboración mi hermano y yo. Después de esta obra se estrenó "La Lola se va a los puertos". Pero no quisimos explotar el tema y el ambiente andaluz precisamente por nuestra devoción tradicional a Andalucía. Y esta fue una de mis últimas intervenciones dramáticas. Como autor, se entiende, porque sin que yo lo pudiera sospechar, me he visto convertido poco menos que en director de escena en unos festivales que la Juventud de Acción Católica organizó aquí en homenaje a Carmencita Franco.

—¿Cuántas horas de conversación ya? No sé. Cuando abandono la modesta y sencilla habitación de Machado, han aparecido en el cielo los primeros luceros.

Ya el poeta ha vuelto a su soledad. Y—dueño y esclavo a la vez de su arte—, mientras en la calle la gente se consume en el afán febril de cada hora, él, en su cuarto recogido y como ovidado del mundo, sueña, piensa y trabaja.

Pedro DE LA MORA
(De la Agencia "Faro").

La Vuelta Ciclista a Francia A la cabeza de la clasificación general sigue el italiano Bartali

Metz.—Ayer, mañana, a las 10,45, tomaron salida para la 19 etapa del Tour de France, 55 corredores.

Se trata de una etapa igualmente fácil, de la que no ha resultado sorpresa alguna según se esperaba.

Los corredores pasan por Verdun, en dos peletones. Al frente del primero va el belga Neuville y pegado a su rueda el italiano Cottur. A un minuto de distancia va el segundo pelotón, conducido por Leduca que lleva a su lado a Le Guevel, Gianello y Gosmat.

A las 16,05, pasan los corredores por Chalons-sur-Marne. Ninguno de los corredores se destaca, aunque marchan a buen tren.

Hasta 20 kilómetros antes de la meta no se da la batalla. El belga Kint que ha adquirido una gran popularidad por sus últimos éxitos, sufre un pinchazo, aunque lo repara rápidamente ayudado por un compañero de equipo.

El segundo es para el francés Le Guevel, en el mismo tiempo.

En tercer lugar, entra Bruno Carini, del equipo de Cadé de France.

El cuarto, el suizo Egli.

El español Berrendero entra en séptimo lugar, con un pelotón de ocho corredores, entre los que figura el francés Leduca.

Clasificación general

Reims.—Tras la etapa de ayer Metz Reims, la clasificación no sufre modificación alguna en los primeros puestos.

A la cabeza sigue Bartali con bastante ventaja sobre Werwaecu. Este va segundo lugar. En tercero el francés Cosson.

En la clasificación por naciones, equipos de seis corredores, España (rojo) va en primer término, seguida por Luxemburgo, Suiza y Holanda.—Faro.

Miguel Cebrián Najera
Medicina general,
Piel, Vías urinarias
Plaza Mayor, 17 — Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

DE LA PROVINCIA
GUAZA DE CAMPOS

En la iglesia parroquial de esta población, se han celebrado solemnemente los funerales por el alma del joven Anastasio Gago Docio, muerto uclando por Dios y por su Patria el 20 del actual.

En el templo se destacaba un séquito fúnebre cubierto con las banderas Nacional y de Falange, cuajado de coronas y flores. La concurrencia no podía ser más numerosa, habiéndose formado dos presidencias, constituida la primera por la familia, con puesto por su padre don Valentín Gago y hermanos don Valeriano y don Emeterio Gago Docio, y la otra por los autoridades de la localidad, dando guardia de honor en los ceremonias religiosas, la escuadra de "Flechas".

La manifestación al acto del sepelio resultó imponente. Abrieron marcha los niños y niñas de ambas escuelas con sus banderas y al frente sus respectivos maestros, a los cuales seguían los Flechas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, presidencias y vecindario.

En el cementerio, una vez terminados los precos fúnebres, se desfiló ante el cadáver brazo en alto.

Anastasio Gago Docio: ¡Presente! El Corresponsal

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Josefa González, de 3 años, que presenta heridas por mordedura de perro, en la región malar derecha y en la mentoniana.

Alejandro García, de 3 años, herida contusa en la región occipital.

María del Consuelo Sarrón, de 52 años, que sufre quemaduras de primero y segundo grado, en los dedos y en la palma de la mano izquierda.

Arturo Peinado, de 13 años, erusiones en la región frontal, en el lóbulo superior y disensión ligamentosa en la articulación tibio-peronea tarsiana derecha.

Félix Fernández, de 15 años, disensión ligamentosa en la articulación de ambos muñecas y contusión abdominal.

Felipe Pedrejón, de 5 años, herida contusa en la región nasal.

Francisco Villagarcía, de 30 años, dilatación de un panadizo en el dedo índice de la mano derecha.

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Sanatorio-Enfermería de Palencia
AVISO

Se comunica a los comerciantes e industriales de esta Plaza, que las facturas referentes al presente mes de Julio, deberán ser entregadas antes de finalizar el día primero de agosto, en calle Mayor Principal, 1.º, o portería, bajo sobre cerrado. Advertiéndoles que si antes de ese término no las envían a esta Administración, se considerará el suministro o servicio prestado, como un donativo que hacen a este Establecimiento.

Palencia, 29 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—La Administración.

VIDA MUNICIPAL

Sesión extraordinaria
Esta tarde celebrará sesión extraordinaria la Corporación municipal con a regío a sigue de "Orden de día":

Primero.—Lectura y aprobación si procede del borrador del acta de la última sesión.

Segundo.—Informe de la Comisión de Hacienda en petición de Organizaciones Juveniles de Falange interesando subvención para campamento de verano.

Tercero.—Informe de Policía Urbana y de Hacienda en proyecto y presupuesto del nuevo Cementerio.

Cuarto.—Item de la de Acción Social sobre la concesión de becas a hijos de modestos empleados.

Quinto.—Propuestas de los señores concejales.

Sexta.—Correspondencia oficial.

Séptima.—Ruegos y Preguntas. Palencia, 27 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario, Cipriano Herrero.

Bancos públicos
En los paseos del Salón y otros de la capital, se han instalado diferentes bancos públicos, amplios y cómodos, cuyo buen trato y respeto recomienda el señor alcalde a los vecinos, con el fin de no verse obligado a imponer multas y correctivos que le sería muy doloroso.

Calles a la línea
El alcalde, con una comisión de señores concejales y el secretario de la Corporación, señor Herrero Asenjo, visitaron estos días diferentes calles para observar sobre práctica las necesidades de alineación y reforma que se presentan, y proceder a corregirlas lo mejor posible. Una de las innovaciones que se está verificando es la del derribo de tres viejas casas de la calle del General Mola (Mayor Antigua), lindantes por su accesorio con el Seminario Conciliar, cuya gran tapia se continúa previa la rectificación del trazado y ensanche de su tránsito, de modo que vaya lográndose la línea marcada en el plano de alineación.

Si falta que las gestiones iniciadas para la compra o enajenación de una casa de un piso en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, lleguen a feliz término y desaparezca de tan hermoso paisaje, con el nuevo edificio proyectado, lográndose así poco a poco el pensamiento que anima a la actual Corporación: ver desaparecer de Palencia sus feos rincones y enruinadas, que, aunque no muchos, existen ya de su creciente categoría.

Estadística de ganados, aves, conejos, etc.
Ante el insistente rumor que infundadamente circula de que tales declaraciones han de utilizarse para servir base de impuestos, requisas, etcétera, la Alcaldía se ve en la necesidad de desmentir rotundamente tal especie que sólo se debe a personas de torpe intención y corta inteligencia. La finalidad de la Estadística, no es otra que tener una base lo más exacta posible de la existencia de cada grupo de animales para saber en todo momento si se hallan o no cubiertas las necesidades nacionales.

Como el caño que se infiere a la economía nacional puede ser grave, de no poner coto a las maledicencias, se advierte que cuantas personas eigan comentarios sobre su "cuestión" impositiva o requisas tienen el deber patriótico de denunciarlas a las autoridades, en la seguridad de que serán corregidos con la severidad que merecen. Equivocamente quien tenga noticia de personas que infundadamente sacrifican animales o los vendan a bajo precio en razón a la falsa alarma, deben igualmente denunciarlo, para proceder con el máximo rigor a impedir esas actuaciones que sólo pueden obedecer a censurable ignorancia o lo que es peor, a delictiva intención.

GOBIERNO MILITAR
Se interesa la presentación, con toda urgencia, del comandante de Infantería con José García Alvarez y teniente de Infantería don Joaquín Mora Galla, en este Gobierno Militar (Sección Primera), para informarles de asuntos que les interesa.

Palencia, 29 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—El Coronel Gobernador Militar accidental.

En este organismo ha hecho entrega en el día de la fecha el señor alcalde del Ayuntamiento de Castrojeón de la Peña, de la cantidad de 225 pesetas, que los obreros de las Minas de San Claudio destinan a engrosar la Suscripción Pro-Defensa Nacional.

Palencia, 29 de julio de 1938.—III Año Triunfal.

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, de su vida y su trabajo.

Palencia

El Ayuntamiento se preocupa
estos días de problemas de urbanización.

Realmente se trata de una cuestión que durante muchos años ha permanecido en el mayor abandono.

En la corporación municipal antiguo se conjugaban todos los verbos: "discurrir", "politicar", "personalizar" y otros muchos de la primera conjugación. Pero en cambio se tenía una inextinguible ojera a todo lo que, de cerca o de lejos, significase embellecimiento o progreso de la ciudad. Que, en definitiva, es lo que se trata de desojar.

Palencia, ha entrado en vías de un poderoso desarrollo. Las últimas estadísticas demuestran que la población crece en proporción considerable.

Una consecuencia lógica de este hecho es que, el problema de la escasez de viviendas, se haya agudizado extraordinariamente en el año último. Se ha convenido ya en que es necesario edificar. Y, en este punto de coincidencia general, es donde se hace necesario que el Ayuntamiento intervenga para encauzar el problema en la forma debida, acabando con la iniciativa edificadora que antes presidía la edificación en nuestra ciudad. Ahora se trata a lo que parece, de acabar con los viejos rincones anárquicos que aún quedan en Palencia. Esto sólo acausos merece. Y bueno sería que, puestas las manos sobre el asunto, la Corporación municipal, con la buena voluntad que viene demostrando, se decidiese a acometer el problema de la construcción de nuevas viviendas y de limitarse, con un plan bien estudiado, las características del ensanche que corresponda al evidente crecimiento de la población en los últimos tiempos. En el problema de la urbanización hay mucha "fe a cortada". Y quizás otro día volvamos, con más calma y detenimiento, sobre este interesante aspecto local.

Se nos marcha julio, como un dragón milológico, herido de muerte, vomitando fuego y dando colozas igneas.

Su "muñis" cauroso se traduce en la barriada termométrica que vuelve a alcanzar alturas considerables.

Es imposible, por lo tanto, desprenderse de las "defensas" veraniegas: vengas, pues, los abanicos, los ventiladores, los hielos de hielo, los refrescos helados y el fresco bojiño.

La aventura de los rojos al cruzar el Ebro, está teniendo como era inevitable un desenlace para ellos trágico. Nosotros disframos mejor trágico cómico. Si no les viniese demasiado "ancha" la comparación, la equipararíamos a una empresa quijotesca: la de los "molinos de viento", por ejemplo.

A estas horas, los rojos deben tener las costillas molidas y el cuerpo amojatado, como el "caballero de la triste figura".

La mortalidad por tuberculosis es mayor cuanto más tempranamente es infectado el niño.

SERVICIO SOCIAL
Relación de los certificados de exención que se encuentran en la Administración Provincial de "Auxilio Social" y que pueden pasar a recoger de diez a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

Felipa Pérez González, Asunción González Fernández, Balbina Manrique Curroto, Manolita Navas Monteseril, Bárbara Salvador García, Julia Gabriel Martín, María González Salazar, Carmen García Bravo, Amparo Ruiz Rodríguez, Natividad Monge Fernández, Isabel Fernández Manabeo, María Mercedes Pérez Gutiérrez, Elvira Viéva Estaayo, María Torio Muñoz, Cristina Herrera Loma, Ascensión Magdalena Sañudo, Herencia Ramírez Antolin, Adoración Sánchez Ramírez, Albina Prieto Antolin, Consuelo Benito Diana, Isabel Aragón Antolin, Manuela Plaza Pereira, Elvira Pérez de Nancloares, Amelia Andrés Maté, María del Carmen Zarzosa Martín, Natividad García Morate, Angélica Natalia Fernández Jambriña, Casilda Barbán Delgado, María Teresa Barbán Delgado, María del Consuelo Movellán Gutiérrez, Arsenia Ortega Ramos, Albina Polo Rega, Esperanza Rodríguez Sarrón, María Cristina Arroyo San José, Petra Peinado Martín y Jesusa Miguel Ramos.

Palencia, 28 de julio de 1938.

GOBIERNO CIVIL

Aviso a los enfermos de tuberculosis pulmonar

Se pone en conocimiento de los enfermos de esta clase que deseen ingresar en un Sanatorio Antituberculoso provincial para el tratamiento gratuito de su colencia, que citado ingreso deberán solicitarlo antes del día 4 de Agosto próximo en la Inspección provincial de Sanidad, presentando a efecto el expediente instruido con arreglo a las normas señaladas en la Circular de este Gobierno Civil inserta en el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 3 de enero del año actual.

Dada la urgencia con que deben ocuparse las camas reservadas para enfermos de esta provincia, se advierte a los mismos que el expediente de referencia, habrán de presentarlo personalmente en la Inspección Provincial de Sanidad, de diez y media a las once y media horas, con el fin de ser sometidos a continuación a reconocimiento gratuito a Rayos X en el Dispensario Antituberculoso y concederles el ingreso en caso pertinente.

Se hace constar que el ingreso en estos Sanatorios, p.e.en solicitarlo no sólo los pobres de solemnidad, sino también las familias modestas que sus medios económicos no les permita sufragar los gastos elevados que representa el tratamiento de la enfermedad de que se trata.

Asimismo requiero a los señores alcaldes, inspectores municipales de Sanidad y médicos libres de provincia, para que estimulen a los enfermos tuberculosos que conozcan o tengan en tratamiento, para que, en su bien, soliciten su ingreso sanitario antes de la fecha indicada, prestándose la ayuda y colaboración necesarias para la más rápida formación del expediente, ya que es indispensable conceder los ingresos correspondientes para la fecha señalada anteriormente, pues de no hacerlo así, las camas reservadas a esta provincia, en los Sanatorios Antituberculosos, serán ocupadas por enfermos de otras provincias, lo que representaría un gran perjuicio para las familias y para la salud pública imposible de subsanar.

Palencia, 29 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador civil, Alfredo Arellano.

Visitas
El excelentísimo señor gobernador civil, recibió hoy los siguientes: Señor alcalde y teniente alcalde de Dueñas. Señor juez municipal de Bahillo. Señor alcalde de Villalga.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS
Esta Junta de mi presidencia, ha acordado imponer las siguientes sanciones:

5.000 pesetas a don Miguel Sánchez García, de Villarramiel, por haber realizado ventas clandestinas e ilícitas de vaquetas y bueco engrasados y ser reincidente en esta clase de infracciones.

1.000 pesetas a don Víctor Asenjo, de Paredes de Nava, por tener facturas sin autorizar, carcer de facturas y lista de precios.

Servicio informativo de Falange Española Tradicionalista y de las Jons
S. E. U.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato se presenten en el Campo de Deportes todos los días a partir del lunes día 1, con objeto de continuar los ejercicios de educación física.

La falta de asistencia será sancionada.

Palencia, 29 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Deportes, Vicente Sánchez.

La milicia y el trabajo son ya otra vez fuente primera y mejor de aristocracia.

CLINICA OPERATORIA
— DE —
NUESTRA SEÑORA DEL PILAR
DIRECTOR — Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO. — Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo Hospital.
ANÁLISIS CLÍNICOS. — Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Solón, montado para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes y guardia.
PALENCIA — Colón, 53 — Teléfono, número 377.

El dec...
cha la...
favo...
Pero...
Londres.—Lo...
chambre ha...
religioso coe...
de Canterbu...
Johnson, una...
das en la igl...
pe o conome...
"agresión" fa...
España y en...
ción del G...
romores de...
voz. El Dec...
no intervención...
poco e gobie...
paña".

Milagros...
Un m...
Vive en lo...
misterio que...
rojos, porqu...
pátera. Es u...
fiados y son...
te ania mi...
tierra negra...
marxistas. T...
ve escasad...
mayor, Luisa...
"larg rta"...
tro militan...
lucen buena...
En las ma...
viejo canijo...
sú cenceno c...
lla ce guita...
do amparo...
se sienta baj...
maga los p...
trachina ley...
dos los tre...
ros.

—Teresa...
mira las trá...
cico. Y por...
llega la ch...
cua del vie...
La mujer...
mu pocas...
dejar de res...
torajo. Só...
te marxista...
Castillo, ye...
su zozobra...
—Por D...
orte!...
Calla el v...
go reanud...
No quier...
portancia a...
fica labor...
tos a. Fuep...
—Famer...
ganar a los...
go rotos e...
todos igual...
hén. ¿...
peñala de...
interesan...
menio, total...
habado en...
PANOL titu...
IDENTIDAD...
CONOCIDA, por Gloria S...
Jane Rainot.

Mañana sábado, DEJADA...
PRENDA, una superproducción...
simpatiquísima "SHIRLEY TEM...
"film" que como todos los...
culturará al espectador.

El domingo TANGO BAR, la...
póstuma del rey del tango, C...
Gordel, que en esta preciosa...
a secundado por Rosita M...
realiza una de sus mejores...
nes.

Sempre los mejores programas...
este céntrico Salón, preferido...
público.

Diputación Provincial
Cédulas personales
El día primero de agosto de...
muerzo el período voluntario de...
caución de Cédulas personales...
capital.
Para evitar aglomeraciones...
última hora, y para cumplir...
con los deberes cívicos de...
buyente, se ruega se proceda...
tes posible a la citada adquisi...
del indicaco documento.

NUOVA GRAN CERAMICA
Ladrillos, tejas planas y curvas...
boldosinas, tubos, etc. etc.
Calidad extra garantizada

EL
E...
ESPECI...
Audite...
Consejo...
Primo...
Vice...
En bre...
I. B...

El decano de Canterbury aprovecha la Iglesia para «mitinear» en favor de los «rojos» españoles Pero el público le acoge con silbidos

London.—Los silbidos de la multitud han estorbado el servicio religioso celebrado por el Decano de Canterbury, doctor Hewlett Johnson, una de esas noches pasadas en la iglesia de San Cemenie, para conmemorar las víctimas de la «agresión» fascista en Abisinia, en España y en China. Durante el sermón del Decano frecuentemente los rumores de la gente cubrían casi su voz. El Decano ha declarado: "La no intervención es un golpe mortal para el gobierno republicano de España".

Milagros del subsidio familiar Un minero rojo convertido por Franco

Vive en los bajos de mi casa un minero que no formó en las filas rojas, porque la invalidez se le pitó a la cara. Es un vejete de ojos pitados y sonrisa carajala, que en su tierra negra y la cabeza de tópicos marxistas. Tiene nueve hijos, nueve escaldas, según él, porque la mayor, Luisa, de dieciséis años, es "Margueta" y de los otros, cuatro militan en la Falange, y tres lucen buena roja.

En las mañanas claras, gusta el viento canijo tosta se las rodillas al sol cenceno de julio. Sale con su silla y corralito y, buscando el amparo de sombra a la cabeza, se sienta bajo mi ventana, se arremanga los pantalones y se emborrachita leyendo las palizas que, en todos los frentes, reciben los suyos.

—Teresa! grita a su mujer— mira las trapas que dice el periódico. Y por la ventana abierta, me llega la chachara polemista y crítica del viejo.

La mujer, limpia y vaerosa como pocas, escucha en silencio sin dejar de restregar la ropa en el tornajo. Sólo cuando el recalcitante marxista emite juicio sobre el Cardillo, yergue el busto y expresa su zozobra, en súplica.

—Por Dios, Luis... que pue en oírte! Calla el viejo un momento. Luego reanuda el monólogo. No quiere a Franco ni la importancia a su múltiple y magnífica labor. Recuerdo sus comentarios a Puerto del Trabajo.

—Pamemas, pamemas para engañar a los bobos! Los oídos tengo rotos de oír promesas! ¡Son todos iguales... los míos también! ¡si no los defiendes! Engañando siempre al pueblo, con palabras de relumbrón; prometiendo siempre el oro y el moro, y el trabajador apencando, sin un cacho de pan pa los hijos ni un respeto pa su miseria! ¡ricianos, ricianos es lo que queremos y no palabras!

—Verás en lo que queda todo esto del Fuero del Trabajo! Después, a través de sus monólogos, he ido comprobando cómo la tuzuda cerrazón del veterano marxista, iba abriendo a la claridad del buen discurso. Ha sido el trabajo lento de la gota horadando la Peña. Han sido los hechos, los hechos que pedía los hechos, abrieron surcos en su alma llena de tierra negra y empujaron e iluminaron las sombras de su razón.

Empezó a vacilar el día que se publicó el decreto regulando los precios de primera necesidad. Leyó el decreto y caramente se calló. Aquel día no llamó a su mujer.

La personalidad de Lord Runciman que irá a Praga con una espinosa misión Detesta cordialmente al tabaco y a Lloyd George

London.—En los medios autorizados se cree saber que Lord Runciman, consejero británico que, como es sabido, va a ser enviado a Praga para que sirva de mediador entre el Gobierno checo y el Partido Sudete alemán, marchará a la citada capital centro-europea el día 6 de agosto próximo, en compañía de sus colaboradores.

las negociaciones, el Gobierno checo ha aceptado la proposición inglesa de enviar a Praga a Lord Runciman, para que busque el medio de poner de acuerdo las reivindicaciones del Partido Sudete con los puntos de vista del Gobierno checo.

El problema de los Sudetes ha entrado en una nueva fase. En vista de las numerosas dificultades que surgen en el curso de

Walter Runciman, ex-ministro de Comercio, ex-diputado en la Cámara de los Comunes, miembro de la Cámara de los Lores, propietario de una las Compañías de Navegación inglesas más importantes y presidente

Un libro de Baroja

Comunistas, judíos y de más ralea

He aquí un libro excepcional, tan notable por su valor literario y combativo, como por el ejemplo que da su autor a los que con él comparten fama y preeminencia en el mundo de las letras, y aun a otros, que, sin haber alcanzado tan alta categoría, están igualmente obligados en esta hora decisiva a ocupar un puesto en la lucha de la palabra y las ideas.

Los comunistas y socialistas, dicen, quieren glorificar la divina incompreensión de las masas; pero, si viene el comunismo, se producirá automáticamente una aristocracia de que valga o si no, se retrocederá al tabarro más o menos marxista.

Baroja sabe que en esa lucha, paralela a la de las armas, tampoco puede desertar con honor. Es de los que nunca dudan, ni vacilan en salir al palenque cuando el deber lo pide, y aún sería más verdad si dijéramos que en el palenque está desde hace muchos años, peando contra el enemigo más poderoso de nuestro tiempo con una tenacidad solo igualada por la carividencia de los males a cuyo paso salía y del remedio que podrá tener.

Donde impera el socialismo, agrega, los trabajadores viven igual o peor que antes; se ha ido a un dictadura "de oradores retóricos, de gente lista, avisada y charlatana". Analiza el marxismo español y demuestra que en el s'ólo "ate el espíritu cerrado, de secta. "Son ciudadanos, no les interesan los campesinos; son hombres, no hacen nada por las mujeres; son del montón, no tienen nada con lo que se distinguen". A los marxistas no les importa cometer una injusticia y un atropello, si es contra los enemigos. Todos están llenos de rencor contra el que no es obrero y hasta contra los que lo son, si se encuentran fuera de sus agrupaciones.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. CALLE VALENTIN CALDERON, 16. (Antes San Juan)

Casual descubrimiento de un cuadro de Rafael

Brescia.—Días atrás, a un restaurador le fueron confiados, para repararles cinco cuadros de autores desconocidos, procedentes de la colección de palacio Martignoni de Barbarano. Las telas, interesantes, especialmente para la historia de la indumentaria, habían sido dejadas arruinadas en un depósito; necesitaban nuevos colores, marcos y algún retoque, pues presentaban diversas rasgaduras, agujeros y las nuevas de los malos tratos de los soldados que invadieron el palacio en siglos pasados.

Tocó en suerte al hijo del restaurador, un muchacho que cultivaba con pasión la rama de pintar, el descubrimiento con sorpresa una firma famosísima al pie de una de las telas, una Madonna con el Niño, que mide centímetros 199 por 149; junto a uno de los pies de la Virgen se leían las palabras: "Raphael Urbinas Pingebat A. D. XVIII".

La Virgen, de una dulce expresión rafaesca, con la túnica de color rosa cubierta por un manto azul, está representada en actitud de volver la cabeza hacia el Niño que le sonríe a rodillado en una cuna en forma de lira. Sobre sus dos figuras, a la derecha se descubre en lontananza un grupo de árboles. Se ha observado que las figuras de la Virgen y del Niño reproducen exactamente las dos centrales de un conocido cuadro de Urbinate: la Sagrada Familia que se encuentra en el Museo de Louvre. El cuadro fué regalado por León X a la sobrina que se desposó con Francisco I de Francia y lleva a misma firma y la misma fecha puestas como en el cuadro que nos ocupa.

En la tela los colores aparecen algo terrosos y el forro original diríase que pertenece más bien al siglo siguiente.

Anuncios económicos

MOTORES eléctricos y de gasolina, grupos electro-bombas, motor-bombas, correa para transmisiones, maquinaria agrícola en general, piezas de repuesto para segadoras y arados, prensas para uva, encontrará en los almacenes de Pablo Pinacho, Alisal, 53, Palencia.

VAQUERO ordeñador, se necesita, para dentro de la capital. Inútil presentarse sin buenos informes. Dará razón don Guillermo González Álvarez.

POR NO PODERLA atender su dueño, se traspasa vaquería con nueve vacas y buena clientela. Para informarse en esta Administración.

SE VENDEN cuartos de chopo de todas dimensiones. Para tratar, Nemio Herrero, La Serna.

VENTA de una aventadora empacadora, seminueva, marca "Ajuarria"; un par de mulas, dos dedos alzada, tres años; tres cameros sementales, dos primales y un s'ólo borro. Para tratar en Astudillo con Eduardo Manrique.

SE NECESITA un oficial panadero, preferible entienda algo de horno Informar, Mariano Sánchez, Panadería. Venta de Baños.

DEPENDIENTE de peluquería, se necesita en la de Valentin Marcos. Calle de D. Sancho, núm. 8.

RAPIDAMENTE obtiene certificados de Penales para caza. Agencia R. O. S. A. N., Mayor, 79, 2º, Teléfono 73, Palencia.

LECHERIA, se traspasa con cinco vacas y una chota de 7 meses, con buena clientela, por no poderla atender su dueño. Informarán en esta Administración.

Cautivo de la zona roja, tiene

León Trostky habla de la guerra en España Cree inminente el fracaso de las armas rusas

Ello traerá consigo que el Komintern vuelva a perder más prestigio

Ciudad de México.—León Trostky ha declarado a un periodista que cree inminente el fracaso de las armas soviéticas en España y que ello traerá consigo que el Komintern vuelva a perder más prestigio.

UN RECORD FERROVIARIO

Roma.—La locomotora eléctrica que hace el trayecto Roma-Nápoles 214 kilómetros, efectuó ayer su recorrido en una hora y veintitrés minutos.

EL PERIODO DE LOS BULOS

Berlin.—Se desmiente de un modo rotundo una nueva patraña publicada por el periódico inglés "New Chronicle".

ESTUDIANTES ESPAÑOLES EN BERLIN

Vitoria.—Se encuentran en la capital de Alemania, 19 alumnos españoles, procedentes de diversas ciudades de España, que han sido recibidos por el director general de Instrucción Pública, Dr. Meinhauer y el Consejero del mismo Departamento, señor Kaufel, en representación del Ayuntamiento de Berlín.

¿Piensa Egipto regular sus relaciones con Italia?

El Cairo.—Hablando en la Cámara el ministro egipcio de Asuntos Exteriores, Yehia, ha declarado que Egipto regulará próximamente dentro del espíritu de la cordial amistad tradicional, sus relaciones con Italia.

EL PROBLEMA DE CHECOESLOVAQUIA

Praga.—La Cámara será convocada en el mes de agosto, a mediados según informan los círculos parlamentarios. El retraso obedece a la marcha de las negociaciones entre el Gobierno y los sudetes con la intervención de Mr. Runciman.

Palabra y acento de Serrano Suñer

Pronunciado el primero en Sevilla, el segundo en Bilbao y el último en Tetuán, esos tres discursos de Kanon Serrano Suñer, Ministro del Interior, Dúega o Nacional de Prensa y Propaganda, con los tres documentos de carácter histórico.

Tres discursos

En ellos se refleja de manera amable, la trayectoria, fines y obstáculos, que en su marcha ha encontrado la salvadora revolución auténticamente española.

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer. Calle de San Juan, 16. (Antes San Juan)

Enfermedades de la mujer

tenido muchas noches la pistola junto a la sien, en el Madrid enrojecido. De la España Una tampoco se puede hablar sin tanto conocimiento de causa, como el que ha plañido sobre su o español desgajado, perdido, marchado por el rapto y la prostitución de unos invasores, cuya primera finalidad y la más principal era civilizar, para vencer. Y la España Grande tiene en Serrano Suñer una voz, que con estremecido acento puede cantar sus glorias, porque desde la Cárcel de Madrid, en aquella parte robada por los rojos, la vió empujando y dolorosa, entre los barrotes prisioneros.

SE NECESITA un oficial panadero

preferible entienda algo de horno Informar, Mariano Sánchez, Panadería. Venta de Baños.

DEPENDIENTE de peluquería

se necesita en la de Valentin Marcos. Calle de D. Sancho, núm. 8.

RAPIDAMENTE obtiene certificados de Penales para caza

Agencia R. O. S. A. N., Mayor, 79, 2º, Teléfono 73, Palencia.

LECHERIA, se traspasa con cinco vacas y una chota de 7 meses

con buena clientela, por no poderla atender su dueño. Informarán en esta Administración.

Cautivo de la zona roja, tiene

el pueblo comenta con gran ilusión, desfiló la gente, pero que acentó: ¡no temos disturbios! ¿qué dicen al fin?

Que el mejor comercio es el de

GABANES, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86

BOLETINES DE DECLARACION PARA EL TRANSPORTE DE MERCANCÍAS

Modelo Oficial De venta en la imprenta de EL DIABLO VALENTINO

EL CAPRICHIO

Propietaria de este Comercio, comunica a su numerosa clientela, que tiene surtido en juegos de arcañisan y demás artículos de su especialidad

En breve recibirá nuevos géneros que anunciará oportunamente

MAYOR P. AL, 128

I. BLANCO SUAREZ DE PUGA

MEDICINA GENERAL — PARTOS

CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5

AVENIDA DE VALLADOLID (FRENTE A SABADELL)

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Análisis Clínico (sangre, orina, pes, etc.)

Consultas provisionales: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio

Paseo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Saló). Otro consultorio: Canille, 4.—PALENCIA.

Use siempre para su tocador Jabón PAQUISARI

Es un jabón de calidad, no de lujo. Es el mejor entre sus similares y el más económico.

SE IMITA PERO NO SE IGUALA

Agua de Baños

la mejor agua de mesa, se sirve a domicilio

Pídale en Droguería DAVILA Mayor, 154. Teléfono 428

BALNEARIO CALDAS DE BESAYA

SANTANDER

ARTRITISMO — REUMATISMO — CIÁTICA — CATARROS BRONQUIALES

SE NECESITA un oficial panadero

preferible entienda algo de horno Informar, Mariano Sánchez, Panadería. Venta de Baños.

DEPENDIENTE de peluquería

se necesita en la de Valentin Marcos. Calle de D. Sancho, núm. 8.

¿Regresará hoy a Londres el capitán Wiedman con un mensaje de Hitler para Chamberlain?

Londres.—Respecto a la información publicada en la prensa, de que el Capitán Wiedman, que celebró recientemente una conversación en Londres con Lord Halifax, va a regresar hoy viernes a Londres, con un mensaje de Hitler para Chamberlain, los círculos oficiales de la capital, declaran que no tienen conocimiento de tal visita.—Faro.

NOTICIA DESMENTIDA
Berlín.—Comunicado de fuente bien informada, que el capitán Wiedman no tiene la intención

de hacer un nuevo viaje a Londres en contra de las noticias propagadas por el extranjero.—Faro.
LAS DETENCIONES EN RUSIA
Varsovia.—Comunican de Moscú que los Agentes de la G. P. U. han detenido al jefe de la Casa Militar de Stalin y han disuelto la guardia especial agregada al Kremlin.
REUNION DEL CONGRESO SUPREMO DE LA U. R. S. S.
Moscú.—El Consejo Supremo de la U. R. S. S., según declara la Agencia Tass, se reunirá el próximo día 10 de agosto.

Polonia ha presentado una nueva nota de protesta por las actividades antipolacas en Checoslovaquia

La Prensa de Varsovia dirige ataques contra el Gobierno checo

Varsovia.—El Gobierno polaco ha enviado una nueva nota de protesta al Gobierno checo por mediación del Ministro polaco en Praga, denunciando las actividades bolchevistas antipolacas que se fraguan en Checoslovaquia.—Faro.
COMENTANDO LA NOTA POLACA
Varsovia.—Comentando la nueva nota polaca la Agencia Pat, recuerda que el Gobierno polaco envió una primera nota el 22 de marzo y que Praga contestó con las notas del 7 de mayo y 1 de julio diciendo que "las autoridades checas estaban inclinadas a considerar como fútiles las actividades del partido comunista checo".
Se considera que las medidas adoptadas para liquidar los son insuficientes. La nota señala nuevos hechos que prueban que la actividad bolchevique continúa.
Finalmente el Gobierno polaco declara que está dispuesto a ayudar a la policía checa para llevar a buen fin la acción preventiva en ese campo.—Faro.
ATAQUES A CHECOSLOVAQUIA EN LA PRENSA POLACA
Varsovia.—Con ocasión del 18

aniversario de la Conferencia de Embajadores que fijó el límite de la frontera polaca-checa, todos los diarios gubernamentales atacan violentamente a Checoslovaquia.
El órgano oficial "Gazeta Polska" dice que durante 18 años Checoslovaquia no cesó de ahondar el abismo existente entre las dos naciones.
El "Express Porany" recuerda que en 1920, mientras Polonia se defendía de la invasión soviética, Checoslovaquia se negó a dejar pasar envíos de armas destinados al Ejército polaco y se queja de las persecuciones que aumentan sin cesar ejercidas por Praga contra la minoría alemana.
El "Ilustrowany Kurjer" dice que si los checos tienen el instinto de conservación, deben de comprender que es indispensable que cambien de política.
Por su parte, el "Kurjer Porany" declara que el único medio de llegar a un acuerdo, es reconocer los derechos de Polonia sobre la Silésia de Cieszin.—Faro.

Japón y Alemania están en estrecho contacto respecto a las actividades del Komintern

Berlín.—Actualmente se encuentra en Berlín el delegado permanente japonés Shingari, a fin de estar en relación constante con las autoridades alemanas, para reforzar los trabajos del pacto antikomintern, concluido entre Alemania y el Japón.
Este delegado será ayudado en sus trabajos por otro agente japonés que llegará dentro de poco a Berlín.
El cambio de informaciones entre el Japón y Berlín respecto a las actividades del Komintern, se prosigue con toda regularidad.—Faro.
LA OFENSIVA JAPONESA
Shanghai.—Por la toma de Kiukiang, el cuartel general japonés podrá empezar la ofensiva sobre la orilla norte del Yang Tse, avanzando las tropas en dirección Suroeste hacia Su Sang y Wangne que pronto serán ocupadas.
La columna que opera sobre la orilla Norte del Río Amarillo, ha conseguido la altura de Kiukiang extendiendo en dirección Norte la invasión de las líneas chinas.—Faro.
LOS EX-COMBATIENTES ALEMANES EN FRANCIA
París.—Los 200 ex-combatientes del 16 Regimiento de Infantería bávara, en cuya bandera combatió Hitler en la Gran Guerra, fueron recibidos ayer en París en la Casa de la Unión Alemana.
El embajador de Alemania en París dió la bienvenida a estos combatientes alemanes y dirigiéndose a los ex-combatientes franceses que se hallaban presentes en el acto, declaró que los antiguos combatientes—según había dicho tantas veces Hitler—son los mejores propagandistas de la paz que debe reinar entre Alemania y Francia.
El vicepresidente de la Asociación francesa más importante de antiguos combatientes, declaró que los ex-combatientes alemanes y franceses desean la paz.—Faro.
LAS RELACIONES DE MEXICO E INGLATERRA
Londres.—No se ha confirmado el despacho, según el cual, el Presidente Cárdenas había manifestado deseos de reanudar relaciones con Inglaterra.

Lo que se deduce del discurso del Presidente, es que éste declaró que para que hubiera ta se negociaciones o relaciones, la petición había de formularla Inglaterra.—Faro.
MAISKY REGRESARA A LONDRES
Londres.—El embajador soviético Maisky, según una información, regresará en breve a Londres. Tal dice la Embajada soviética en Londres.
Dicho embajador, según la citada fuente de información, se encuentra actualmente en Escandinavia y regresará a Inglaterra a fines de semana.—Faro.
LOS BARCOS ROJOS ENBARGADOS
Burdos.—"La Petite Gironde", da cuenta de que del total de 69 barcos españoles anclados en el puerto y anclados de Burdeos, doce de ellos han sido embargados a petición de los propietarios españoles y otros trece han sido reclamados por los acreedores para pago de fletes.—Faro.
LAS AUDIENCIAS DEL PONTIFICE
Roma.—El parte oficial de las Audiencias, dice hoy: "Su Santidad ha recibido hoy en audiencia privada a Su Excelencia el doctor don José María Yanguas y Messia, vizconde de Santa Clara de Avedillo, embajador extraordinario y plenipotenciario de Gobierno Nacional de España.
LA SITUACION EN PALESTINA
Jerusalén.—Ayer han sido hallados en Belén cinco agentes de policía heridos, uno de ellos gravemente.
Hoy fué publicado un bando, prohibiendo la salida de la ciudad de Akko, después del asesinato del Kaid Abdul Raim.
Los almacenes cerrados a consecuencia de la huelga árabe, han sido marcados con un rótulo que prohíbe su reapertura bajo pena de muerte.
Jerusalén.—En San Juan de Acre fué ayer asesinado a tiros el Iman de la Gran Mezquita.
En un encuentro entre dos bandos resultaron gravemente heridos tres policías, un judío y dos árabes. El tráfico por las carreteras resulta imposible. La carretera de Nablus a Jerusalén ha sido destruida por terroristas, en una extensión de ocho kilómetros.
El Consejo Nacional Judío de Tal Aviv ha lanzado un llamamiento para crear una Guardia civil.—Faro.

USE SIEMPRE
CRIVE
PASTA DENTIFRICA
EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

Un acto que es más significativo que todas las palabras, es donar la chatarra a la Nueva España, para elevar la gloria nacional.

Los delegados socialistas visitan a Daladier

París.—El "Temps" publica una nota diciendo que la visita de los delegados socialistas a Daladier ha servido para mostrar el descontento de éstos con el gobierno actual.
Con esta actitud—dice el diario—se comprueba que los socialistas en cuanto afrontan en el terreno práctico manifiestan su espíritu anti-constructivo.
El diario termina lamentándose de que la actuación de la minoría más numerosa del Frente Popular cifre sus esperanzas en llevar al gobierno Daladier a una acción revolucionaria.—Faro.

Chamberlain aplaza su viaje a Escocia

Londres.—El primer ministro Mr. Chamberlain, ha aplazado su viaje de fin de semana a Escocia, el cual pensaba realizar el próximo domingo.
Los periódicos afirman que el aplazamiento de las vacaciones de Chamberlain es debido al hecho de que espera al capitán Wiedman.
Algunos círculos políticos estiman que las entrevistas próximas de Chamberlain y Wiedman se celebrarán en Chequers.—Faro.

El próximo jueves saldrá para Praga, Lord Runciman

Londres.—Según la prensa de ayer, Lord Runciman saldrá para Checoslovaquia el próximo jueves primero de agosto.
El investigador y mediador británico en el problema de las nacionalidades de Checoslovaquia llegará al día siguiente a Praga, donde visitará después de su llegada al Jefe del Gobierno señor Hodza y a los jefes del partido alemán de los sudetes.
Los periódicos no están de acuerdo en sus informaciones sobre la estancia del señor Runciman en Praga. Unos piensan que la solución del conflicto será cosa de ocho días y hay diario que declara que no será antes de ocho semanas.—Faro.

Por los Ministerios

Burgos.—Ayer ha conferenciado con el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, el embajador de Portugal en España, doctor Teófilo Pereira.
Asimismo ha cumplimentado al conde de Jordana y al ministro del Interior, con los que mantuvo igualmente una cordial entrevista, el excelentísimo señor Cardenal Gomá, que después de amorzar siguió su viaje a Toledo.—Faro.
Burgos.—Esta tarde el ministro de Agricultura acudió al Ministerio del Interior, en el cual mantuvo una

Un laborista pregunta en los Comunes si, los nuevos aviones ingleses, pueden transportar cuarenta bombas a Berlín, en vez de cuarenta pasajeros

La cinica pregunta ha provocado la justa indignación de la Prensa berlinesa que propugna el aumento de la potencia militar de Alemania

Berlín.—La cinica pregunta del laborista Montagne al Subsecretario de Asuntos Exteriores, Mr. Forster, si los nuevos aviones "Havilland" podrían transportar a 200 millas de Londres a Berlín, 40 bombas en vez de 40 pasajeros, ha provocado en Alemania una ola de viva indignación. Los periódicos alemanes con grandes titulares, se elevan contra tan inaudito lenguaje del diputado inglés.
Los periódicos subrayan que ante estos criminales propósitos de los llamados pacifistas internacionales, Alemania tiene el deber más que nunca de aumentar su potencia militar.—Faro.

Un rumor que causa malestar en París

París.—En algunos círculos políticos se ha acogido con gran malestar un rumor que viene circulando estos días, según el cual, el gobierno inglés ha prometido a Alemania ocuparse de la cuestión colonial una vez resuelto el pleito de Europa Central.
El Consejo de Gabinete estudió diversas cuestiones que serán sometidas hoy en el Consejo de Ministros.—Faro.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	699,7
A las 8 de hoy,	701,4
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	31,7
Mínima de hoy,	14,0
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	O. N. O.
A las 8 de hoy,	N. N. E.

Las enfermeras navarras regresan de Castellón

Pamplona.—Ha regresado de Castellón el equipo de enfermeras que envió la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Navarra.
Al ser libertada aquella población, estas señoras han realizado en Castellón una labor muy meritoria, habiendo organizado los hospitales que funcionaban en el Instituto y Convento de Carmelitas, y han prestado también muy importantes servicios. Varias de ellas en cuanto llegaron a Castellón ofrecieron su sangre por si era necesaria para hacer la transfusión, y salvar la vida a algunos de los soldados de la Patria.
De este equipo de enfermeras formaba parte la hija del presidente de la Diputación, y la hija del gobernador civil de Alava, que es navarra.—Faro.
INCENDIO EN UNA IGLESIA
Pamplona.—Las pérdidas ocasionadas en el incendio declarado ayer en la iglesia parroquial de Falces, según nota facilitada por los técnicos asciende a 250.000 pesetas, habiéndose quemado un magnífico retablo que figuraba en el Altar Mayor.—Faro.

Noticias de Zaragoza

COLEGIO NORTEAMERICANO EN ZARAGOZA
Zaragoza.—Ha estado en Zaragoza el Obispo de Luedo (Estados Unidos), el que nada más llegar adoró en el Pilar la Sagrada Imagen de la Virgen.
Después visitó al Arzobispo de la Diócesis y recorrió la población, visitando los monumentos principales.
Al atardecer marchó a Castellón.—Faro.
PERIODISTA HERIDO
Zaragoza.—El conocido cronista de guerra "Juan de la Palma", veterano periodista madrileño, ha sido sometido a una intervención quirúrgica como consecuencia de un accidente de automóvil que sufrió días pasados en las inmediaciones de Alcañiz.
El estado del querido compañero es satisfactorio.
Seguramente será trasladado a San Sebastián para atender a su curación.—Faro.
La economía nacional, necesita la prestación de todos los buenos españoles, desde el más acomodado hasta el último campesino. Recoged la chatarra que poseáis para donarla al Nuevo Estado Español.

Corbín visitó ayer a Lord Halifax y Lord Plymouth

Londres.—El embajador de Francia Mr. Corbín visitó en el Foreign Office a Mr. Plymouth, presidente del Comité de No Intervención y a Lord Halifax ministro de Relaciones Exteriores.
La conversación giró sobre la No Intervención y el conflicto español.—Faro.
VIAJE DEL REY DE INGLATERRA
Londres.—El Rey de Inglaterra salió a las 16:30 del Palacio Real para dirigirse a Portsmouth, donde se reunirá con la familia real a bordo del yacht.—Faro.
TIROTEOS EN JERUSALEN
Jerusalén.—Ayer tarde en un tiroteo entre un grupo de árabes armados y la Policía resultaron cinco árabes heridos.
La llegada de refuerzos evitó una mayor catástrofe.—Faro.

Los órganos franceses del F. P. disminuyen el optimismo por la llamada batalla del Ebro

París.—Los órganos del Frente Popular más destacados como "Le Populaire" y "L'Humanité", han disminuido el tono de su optimismo respecto a la llamada batalla del Ebro. Los diarios recogen despachos de Barcelona, en los que se constata que los "facciosos" han recibido considerables refuerzos y que la acción nacional persigue con firmeza a las tropas leales, con ánimo de detener la ofensiva.—Faro.

INFORMACION NACIONAL

CARMEN DIAZ EN CADIZ
Cádiz.—Se ha despedido la Compañía de Comedias de Carmen Díaz, representando a beneficio de los campamentos y organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista de Cádiz, la obra "Julietta y Romeo", con asistencia de su autor; el ilustre poeta don José M. Pemán, que fué muy ovacionado.—Faro.
CARTILLAS DE ABONO PARA LOS NIÑOS
Jerez de la Frontera.—En el salón de actos del Ayuntamiento se entregaron cartillas de ahorro que han correspondido a los niños nacidos el día 10 de enero; fiesta de San Gonzalo y onomástica del General Queipo de Llano. El acto resultó muy brillante, pronunciando un discurso el alcalde de la ciudad.—Faro.
COMMEMORACION DE UN TRICENTENARIO
Córdoba.—Se han celebrado diversos actos religiosos con motivo del tricentenario del venerable padre Antonio de Santa Catalina, fundador del hospital y congregación de nuestro Padre Jesús Nazarete de Córdoba.—Faro.
LOS CAMPAMENTOS DE FLECHAS
Granada.—Para la costa Mediterránea salieron varios centenares de "flechas" que asistirán a los campamentos organizados en aquella para las organizaciones juveniles.—Faro.
INDUSTRIALES SANCIONADOS
Córdoba.—El Gobernador civil ha impuesto sendas multas de pesetas 10.000 a tres industriales de la localidad por adquisición de artículos en forma ilegal y venta de ellos a precios abusivos y sin autorización.—Faro.
LA FIESTA DE LA BANDERITA EN CORDOBA
Córdoba.—En la fiesta de la banderita a beneficio de la Cruz Roja, se han recaudado en Córdoba 13.000 pesetas.
EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE HUELVA
Huelva.—Con motivo del segundo aniversario de la liberación de esta capital por las tropas nacionales, se ha recibido un mensaje del Generalísimo, transmitido a la ciudad y a la provincia con el testimonio de su afecto y felicitación.—Faro.

UNO MAS

En España quincenalmente colocan unos jalones de escala que lleva de unos 100 a 200 metros. En los otros—los que reciben de todo—pan y alegría.
Mañana "Auxilio Social" tendrá un hito más en su historia. Distinto de los anteriores y de todos ellos, muy "nuestro".
Sobre el fondo de oro un dibujo que despliega la bandera de la libertad.
¡Santiago!, y casi sin que nos viene a la pluma la expresión guerrera: "... y cierra España".
Este emblema es el del día de la España de hoy. De la que lucha en los frentes con igual brío y tesón con que nuestros padres lo hicieron en todos los campos del mundo. De los que, como aquellas batallas memorables, se libran bajo los pliegues de la bandera que es entraña de nuestra patria: religión y unidad.
Es el emblema de nuestros días, leones de esta tierra que la defienden contra la tiranía de los internacionalismos.
Es el emblema de todos los que, habiendo peregrinado con el dolorida porque España se desmoronaba y moría, trabajan hoy impetu arrollador. De los que dan y sacrifican por haberse "encontrado".
Es el emblema de las batallas que si lloran por dentro saben, masas, sonreír; que rezan con tradas y curas y fuertes, con heroínas de ayer, e inculcan a los suyos que van a la guerra.
Es el emblema imperial de la patria que amanece.
Recordando el ayer glorioso; cabalgando hacia el mañana rebosante de esperanzas.
"Auxilio Social" lo cobija gesto recogido.
"Auxilio Social" peregrino combatiente de esta España nacida, busca la miseria para vencer y triunfar de ella.
Y, mañana, sobre el pedestal de aquellos que sienten la España nueva, hermandad y justicia, quedará su insignia.
Que por ti, si lo mereces, cala que lleva de unos 100 a 200 metros—los que pueñen—a los otros—los que viven de todo—pan y alegría, quiebren.